

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

kiadóhivatal mérsékelt áron számít.



Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A válság.

A miniszterek Bécsben.

Budapest, márcz. 27. Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma délelőtt Montecuccoli gróf tengernagynak, a haditengerészet parancsnokának hosszas látogatását fogadta.

Tizenegy órakor a magyar miniszterek Fejérváry báró elnöklete alatt a magyar házban minisztertanácsot tartottak, amely közel másfél óra hosszát tartott.

Tizenkét óra után Fejérváry báró miniszterelnök a Burgba ment, ahol a király különkihallgatáson fogadta.

Valamivel egy óra előtt az összes magyar miniszterek megjelentek a Burgban, amelynek udvarán körülbelül ezer ember gyűlt össze. Tüntetés azonban nem volt; imitt-amott néhány „abczug“ hallatszott.

Egy órakor a magyar kormány tagjai a Burgban a király elnöklete alatt tanácskozást tartottak, amelyen Marffy Albin államtitkár vezette a jegyzőkönyvet. A miniszterek a Burgból fél háromkor távoztak.

Midőn Fejérváry Géza [báró] miniszterelnök visszaérkezett a Burgból a magyar minisztérium palotájába, a következő hivatalos kommunikét adták ki:

„A TENGERPART“ TÁRCZÁJA.

Az angol.

Irtá: Maurice Pelletan.

Az életben sok olyan tényező játszik közre a sorsunk irányításában, amelyek első tekintetre szerencsétlenségnek tűnnek előttünk, míg aztán később a fordulat áldást teremt a régi keserűségéből. Lássák, uraim, — mesélte Ladew — az én szerencsém is szerencsétlenséggel kezdődött, mindennek oka pedig egy barátom volt, aki rutul cserben hagyott. Ennek a barátomnak a neve Frankson volt, tipikus angolszász, abból az önző fajból való, amely vagyont tud gyűjteni a mások vére árán.

Abban az időben harmincz éves voltam. Egész életem egy hivatal irodájában telt el addig s a négy fal között bizony nem igen ismerhettem meg az életet és annak nagy tanulságait. Az íróasztalom mellett tőszomszédom volt ez a Frankson s a hideg angol azzal nyerte meg a rokonszenveimet és csodálatomat, hogy sohasem beszélt hozzám, egyáltalán figyelemre se méltatott, mint különben senkit, mást sem. Az önmaguknak élő emberek titokzatos zárkózottsága nála még inkább szembetűnő volt s így nem éppen csodálatos, hogy én őt rendkívüli embernek képzeltem, miután sehogysem ismertem. Azaz, hogy igenis

Ő Felsége ma együttesen fogadta a magyar kormányt és meghallgatta a Fejérváry-kabinet valamennyi tagjának a helyzetre vonatkozó véleményét. Ő Felsége fenntartotta magának a vábbi elhatározást.

A magyar miniszterek még ma vizsautaztak Budapestre Fejérváry Géza báró és Lányi Bertalan igazságügyi miniszter kivételével. Fejérváry bárót a király holnap újból kihallgatáson fogadja.

Nem lesznek új választások.

Budapest, márcz. 27. A Nemzeti Kaszinóhoz érkezett távirat szerint a mai bécsi minisztertanács a választások ki nem írása mellett döntött és a király a kormány előterjesztését hírt szerint elfogadta.

Bécs, márcz. 27. A mai koronatanácsban, amelyen a király elnökölt, valamennyi miniszter felszólalt. Általános volt az a vélemény, hogy a választásokat most nem lehet kiírni, mert a mostani válságos idő semmiképpen sem alkalmas erre. Igaz ugyan, hogy jelenleg csend és nyugalom van a törvényhatóságoknál, de a választásokkal járó agitáció újból rendkívül fölzígná a szenvedélyeket. Ezért a koronatanács nem tartja czélszerűnek a választások kiírását. A király a kérdésben véglegesen még nem döntött, de beavatott körökben valószínűnek tartják, hogy legközelebb hozzájárul a kormány előterjesztéséhez. A korona ez eljárást a nemzethez in-

ismertem a munkásságát s az elsőrangú volt; általában zseniális fiatalember volt ő s alighanem nagy előmenetelt tett volna a hivatalban, ha a tudása és sokoldalúsága szorgalommal is párosult volna; ámde nála restebb hivatalnok nem volt az egész vállalatnál. Ennek a restségnek meg is adta az árát, mert egy napon a vállalata feje megunt a hanyagságát és egyszerűen elbocsátotta. Ez a váratlan incidens nagy hatással volt reám; éreztem, hogy igazságtalanság történt és ezt nem akartam szó nélkül hagyni. Fel is szólaltam, aminek aztán az lett a következménye, hogy nekem is felmondták az állást. Én pillanatig se rémültem meg emiatt, biztam abban, hogy Frankson messze ágazó összeköttetéseivel majd terem számomra állást.

De Franksonnak, a hivatalból való távozása után a nyomát se tudtam többé megtalálni. Hiába kutattam át egész Párist, igénybe véve még a rendőrséget is, — az angolom eltűnt. Reám persze szomorú napok következtek. Hónapokig hiába kilincseltem mindenütt, állást találni nem tudtam. Így érkezett el a tél és a téllal a dermesztő nyomorúság. Kétségbeesésben már helyrehozhatatlan tette készültem, mikor aztán arra a gondolatra jutottam, hogy kivándorolok. Szerencsémre tudtam némileg angolul s biztam abban, hogy Angolországban esetleg nyelvtanítással könnyen biztosíthatom a megélhetésemet. Az utiköltséget valóssággal összekoldultam és január havában hátat fordítottam a hazámnak.

lézendő manifestumban fogja megokolni. Lányi Bertalan igazságügyi miniszter azért maradt Bécsben, hogy ez eljárásra némi törvényes alapot keressenek.

A pénzügyminiszter a helyzetről.

Bécs, márcz. 27. Hegedüs Ferencz pénzügyminiszter ma a „Neue Freie Presse“ egyik munkatársát fogadta, akinek a helyzetről a következőket mondta:

— Most a korona fontos elhatározásairól van szó, nevezetesen arról, vajjon az új választások elrendeltesenek-e, vagy sem. A király meghallgatta minden egyes szakminiszterének a véleményét és a döntést fenntartotta magának. Arra gondolni sem lehet, hogy az országgyűlés által meg nem szavazott adók kényszerrel hajtassanak be. Be kell érünk az önkéntes adófizetéssel és a bankoknál fölvett előlegekkel. Abba a helyzetbe jutottunk, hogy a szelvények beváltásához szükséges pénzt ez év végéig biztosíthatuk. A kormány egyelőre a legmesszebbmenő takarékoságra szorítkozik.

Politikusok meghívása a királyhoz.

Bécs, márcz. 27. Osztrák politikai körökben ma az a hír terjedt el, hogy a legközelebbi időben Széll Kálmán, Csáky Albin gróf, Wekerle Sándor és Zichy Nándor gróf meghívása várható a királyhoz.

Tervemben nem esalatkoztam; alig két napi otléem után, Londonban sikerült egy uri háznál nevelő állást nyernem, kitűnő fizetéssel és ellátással. Boldognak mondhattam magam addig a napig, amíg a véletlen kemény csapást nem mért reám.

Egy napon vendégek érkeztek angol gazdámhoz; mekkora volt örömem, amikor a vendégek között felismertem az én egykori hivatalnoktársamat, Frankson. Szinte önkénytelenül kiáltottam fel az öröm hangján, feléje sietve:

— Frankson! Csakogy végre megtaláltam önt!

A válasza aztán úgy hatott, mintha jeges ár zudulna rám. Hidegen megállt, szívtelen komolysággal felelve:

— Nem vagyunk Franciaországban uram.

Ez volt minden, amit nekem mondott; aztán elfordult tőlem és többé rám se nézett az egész idő alatt, hogy nálunk volt. Sőt még többet is tett az általamra; bizonyára rosszat mondhatott rólam a gazdámnak, mert ez tudtomra adta, hogy legyen szíves másutt állást keresni. És miután kifizette a díjamat egy hónapra, elbocsátott.

Az érthetetlen tett egészen elkábított; felháborodásomban még gyilkosságra is gondoltam s ha Frankson akkor a szemeim elé került, talán leszurom. De Frankson többé nem láthatam és csak nagysokára, esztendőök múltán tudtam meg a cselekedete okát; attól tartott

Az ellenzék manifesztuma a nemzethez.

Budapest, márcz. 27. Abban az esetben, ha a választásokat a törvényes határidőn belül nem írják ki, a szövetszert ellenzék manifesztumot szándékozik intézni a nemzethez.

Lemondás a tisztí rangról.

Szombathely, márcz. 27. *Batthyány* Zsigmond gróf, a muraszombati kerület volt országgyűlési képviselője, lemondott honvédfőhadnagy rangjáról.

Pest vármegye ellenállása.

Budapest, márcz. 27. Pest vármegye központi választmányát *Csapó Lóránt* alispán ma délelőtt tíz órára ülésre hívta össze. Midőn *Csapó* megjelent a teremben, a választmány tagjai háttal fordítottak neki és köszöntését senki sem fogadta.

Csapó megnyitotta az ülést és a jegyzőkönyv vezetésére *Dubraviczky László*t kérte föl.

Több bizottsági tag kijelentette, hogy *Dubraviczky* nem lehet a választmány jegyzője, mert *Agorasztó Tivadar*, a megválasztott jegyző, állásáról nem mondott le.

Gajary Géza ezzel szemben konstata, hogy *Agorasztó* lemondott állásáról és lemondását *Rudnay Béla* királyi biztos el is fogadta.

Prónay Dezső tiltakozik *Csapó* elnöklése ellen. Ő minnt pomázi főszolgabíró ismeri *Csapó*t, nem pedig mint alispánt.

Gulner Gyula, mint új tag, kéri, hogy esküt teheszen.

Csapó Lóránt felszólítja *Dubraviczky László*t, hogy olvassa föl az eskümintát.

A választmány tagjai azt kívánják, hogy az eskümintát *Agorasztó* olvassa.

Agorasztó bele is fog az eskümintá felolvasásába, de ekkor *Csapó* alispán az ülést berekesztettnek nyilvánítja.

ugyanis, hogy árthatna a fecsegésem a nagy ur előtt, akinek a leányát készül feleségül venni, tehát így szabadult meg indiszkréziómtól.

Az állás elvesztése egész sorát a szerencsétlenségeknek nyitotta meg előtem; újabb gondok, majd nyomoruság, sőt betegség is sújtott s én közel jutottam a megőrüléshez. De hiszen érthető is a fájdalom: ime, ez az ember, akiért én sikra szállottam, gonoszsággal fizeti vissza jószágomat. Ettől a naptól fogva meggyűlöltem az angol fajt s addig nem nyugodtam, amíg el nem hagyhattam újra ezt az idegen földet. Franciaországba visszatérve, a szerencsém is visszatért hozzám; amikor kísérletet tettem arra, hogy régi állásomat elnyerhetném-e ismét, a főnököm szeretettel fogadott és én újra elfoglalhattam a hajdani íróasztalomat.

Multak az évek és én lassu szorgalommal haladtam előre a pályán fölfelé. Nemsokára megismerkedtem egy fiatal leánynyal és felébredt bennem a családalapítás vágya. Megnősültem és boldogan éltem, régen elfeledve *Frankson* és a gonoszságait.

Történt pedig egyszer, hogy egy ur állított be hozzám a hivatalba. Ideges kiejtéssel beszélt hozzám, nem volt nehéz felismerni benne a brittet.

Erre *Csapó Dubraviczky*val együtt a szomszédos terembe ment.

A visszamaradt választmányi tagok hangosan követelték újelnök választását és tiltakoztak a történetek ellen.

Ekkor megjelent a teremben *Gersics* rendőrfelügyelő rendőrökkel és detektívekkel, akik az ülés tartama alatt a szomszédos szobában voltak elbujtatva.

Gersics felosztatottnak jelentette ki az ülést és távozásra szólította föl a választmány tagjait.

Prónay Dezső báró azt kérdezte *Gersicstől*, hogy kinek a megbízásából jelent meg?

Gersics azt válaszolta, hogy a királyi biztos megbízásából.

Prónay Dezső báró erre meghajította magát és eltávozott az összes választmányi tagokkal együtt.

Mezei munkások bérharoza.

Szeged, márcz. 27. *Csongrád*, *Torontál* és *Bács* megyékben ma több helyen kitört a mezei munkások bérharoza. Számos uradalomban beszüntették a munkát. Mindenüvé nagyszámu csendőrséget vezényeltek ki. A sztrájkoló munkások azzal fenyegetőznek, hogy ha idegen munkásokat hozatnak helyükbe, akkor kimondják az általános sztrájkot.

Méreg a miseborban.

Szombathely, márcz. 27. *Markovics* Arnold dr. kenyéri plébános ma mise közben a misebortól hirtelen rosszul lett és összeesett. Valószínűnek tartják, hogy a plébánost meg akarták mérgezni. Megindították a legszigorubb vizsgálatot.

A megszökött nagymészáros.

Eszék, márcz. 27. Csak ma vált ismeretessé, hogy *Steiger* Isván, az eltűnt nagymészáros, a szeretőjével együtt szökött meg. Azt hiszik, hogy Amerika felé vették útjukat. *Steiger* lakásán ma dél-

— Megbízásom van uraságoddal szemben, — mondta az angol. Egy régi barátja küldött, bizonyára emlékszik még rá. *Frankson* a neve.

Főlkaczagtam.

— Barátom? azt mondja ön? . . . no ez igazán eredeti!

Az ismeretlen ur csodálkozva nézett rám.

— Én úgy tudom, hogy igen . . . legálább így a megbízás, amelyet nekem adott az ön számára, erre vall.

— Milyen megbízás az tehát?

Erre az idegen ur bemutatkozott, mint egy indiai világezzég tulajdonosa. A neve sokkal ismertebb volt előtem, semhogy meg ne lepett volna, hogy ily hatalmas vagyon ura látogat meg engem. A neve, hisz önök is ismerik: *Webster*, a nagy *Webster*, a tea- király.

— Uram, nekem szükségem van egy becsületes emberre, akire nagy dolgot bízhatok, — mondta *Webster*. Évek óta keresek és mindig csalódtam az emberekből. Néhány nappal ezelőtt kérdést intéztem e tárgyban *Frankson* barátomhoz, aki ez idő szerint szintén Párisban van. És ő önt ajánlotta nekem . . . Még azt is tudomra adta hogy ön az egyetlen ember, akiről azt tapasztalta, hogy hűségében képes még saját kárát is előidézni, csak

után házkutatást tartottak, azonban mitsem találtak. Egyik hitelezője az eszéki törvényszéknél csődnyitási keresetet adott be *Steiger* vagyonára. A keresetet ma tárgyalta a bíróság. A végzés akképp szól, hogy előbb vizsgálatot kell indítani, vajjon a megszökött mézszáros által bemutatott státus megfelel-e a valóságnak. A bíróság ettől tette függővé a csődnyitást. Abban az esetben, ha *Steiger* vagyonára elrendelnék a csődöt, ez néhány más czégre nézve is kellemetlen következményekkel járna.

KÜLÖNFÉLE.

— **Személyi hir.** *Hieronymi* Károly, volt kereskedelemügyi miniszter, ma átrándult *Abbáziából* *Fiuméba* és meglátogatta az *Adria* tengerhajózási részvénytársaságot és a tengerészeti hatóságot.

— **A választók összeírása.** A központi választmány által a jövő 1907. évre szóló képviselőválasztói névjegyzék összeállítására kiküldött bizottság e hó 31-ig fogadja el a választók jelentkezését, hogy a jegyzékbe beiktattassanak. Jelenkezni lehet naponta délelőtt 10—12 óráig a városháza elsőemeleti 5. számú hivatalaszobájában.

— **Olasz hadihajó Fiumében.** A „*Ciclope*” 600 tonnás olasz torpedóúzó hajó tegnap este 8 órakor kikötőnkbe érkezett, hogy az olasz kormány által megrendelt torpedórakományt felvegye. A rakományval valószínűleg már csütörtökön visszamegy *Velencébe*.

— **Bonci a Communeban.** Bonci betegségéről és indiszpozíciójáról szóló tegnapi híradásunk téves értesülésen alapult. Ma örömmel regisztráljuk, hogy a kitűnő tenorista kifogástalan egészséggel örvend s ma már az „*Elisir d'amore*” és a „*Son-nambula*” című operák próbáin is résztvev. Bonci csütörtökön az *A. bérletben* színrekerülő „*Elisir d'amore*”-ban fog fellépni, amely előadásra már eddig az összes jegyek elkeltek; szombaton *B. bérletben* játszik e darabot, ugyancsak *Bonci*val. Vasárnapra „*Otello*” van kitűzve *A. bérletben*.

hogy hasznára legyen barátjának. Nos hát uram, én a barátja óhajtok lenni. Elfogadja a megbízást?

Meglepetésemben nem tudtam szólani; az angol jellem csodálatos önző nagylelkűsége, amit *Frankson* irántam bizonyított, megbillentette a gondolkozásom és ítélőképességem egyensúlyát. *Webster* a habozásomat félreértette és szinte ijedten mondta:

— Ne tagadja meg a kérésemet, uram; én vagyont kínálok önnek, ezt el kell fogadnia, ön családos ember, tehát a jövőjére is gondólnia kell.

— De hiszen, uram, én nem tagadom meg . . . én hálás vagyok, ha szerencsésé tesz, — feleltem megindultan.

És e különös angol nem is okozott csalódást nekem, az ajánlata, amelyet aztán részletezett, gazdaggá tett. Ma a világ legnagyobb vállalatának a szálai vannak az én kezeimben összpontosulva és az évi jövedelmem meghaladja a kétszáz ezer frankot.

Amikor *Frankson* barátommal később találkoztam, éppen oly hidegen fogadta kézzorításomat, mint mindig; én pedig hálából nem tettem neki szemrehányást a múltért, amelyet különben is jóvá tett a jövővel. Maga *Frankson* gazdagságot szerzett s *Londonban* elsőrangú tekintély az iparvilágban.

„A Tengerpart”

a fiemei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

A nagy művész április 15-éig marad Fiumében. Játékában ez idő alatt hat estén lesz része közönségünknek és pedig hetenként kétszer. Husvét első vagy második napján valószínűleg berleten kívüli előadásban is fellép még Bonci, különösen az abbázaiakra való tekintettel, kiknek előjegyzéseit a fiumei közönség nagyszámú berletei következtében nem lehetett tekintetbe venni. — Bonci csütörtöki első fellépéséhez Mader Raoul, a budapesti operaház igazgatója is leérkezik városunkba.

— **Uj tengerésztiiztek és kapitányok.** A tengerészeti hatóságnál a minap tartott tengerésztiizti és kapitányi képesítő vizsgálatokra összesen tizenhárom jelentkeztek. A tíz tengerésztiizti közül csak *öten* tették le sikeresen a vizsgálatot és pedig: Huszár Kálmán Veszprémből, Trammer Tivadar Budapestről, Rossi Oszkár Fiuméből, Vranics Zravko Kosztrenáról és Zabei Antal Lovranából. Kapitányi képesítést nyert a következő három tengerésztiizt: Gramantik Mihály Nyirbátorról, Szablics György Kosztrenáról és Thurzó Gyula Gyetvárol.

— **A „Slavonia” New-Yorkbaérkezett.** Az *Adria* tengerhajózási részvénytársasághoz érkezett kábeljelentés szerint a kívándorlókat szállító „Slavonia” Cunard-gőzös tegnap New-Yorkba érkezett.

— **A munkások ultimátuma.** Holnap, szerdán délután 3 órakor újabb tárgyalásra gyűlnek össze a munkaadók és munkások képviselői. Egy ülésen fogják átadni ultimátumukat a munkások, amelyben a memorandumokra kapott részleges engedelményekre válaszolnak.

— **Nagy dohányszállítmány.** Az „Aurora” osztrák Lloyd-gőzös tegnap délnél 13.000 bál dohányrakományal Cavallából Fiuméba érkezett.

— **A milánói kiállítás megnyitása.** Rómából jelentik, hogy a milánói kiállítást Viktor Emanuel király és Helena királyné április 24-én fogja megnyitni. Viktor Emanuel király Ponti szenátor milánói sindacot és Mangini szenátort, a milánói kiállítási bizottság elnöket kihallgatáson fogadták, akik átadták a királyi párnak a kiállítás megnyitására szóló meghívót.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek kikötőnkbe: a „Vesta” osztrák hajó Triesztből; a „Volturno” angol hajó Londonból és a „Adriatico” osztrák hajó Northshieldsből. — Tegnap elindultak: az „Andrássy” Adria-gőzös Valenciába; a „Lusitania” német hajó Hamburgba; a „Triglav” osztrák hajó Gravozába és a „Brindisi” olasz hajó Bariba.

— **A legújabb német csatahajó.** A német haditengerészet erős gyarapodását jelenti az a páncélos-czirkló, amelyet most fejezett be a hamburgi Blohm és Voss-féle hajógyár. A páncélos 137 méter hosszú és 21,6 méter szélességű, melynek csak tenger alatt járó részét 7,5 méternyire tervezték. Az álló három expanszió gép 26 lóerővel 22,5 tengeri mérföld sebességet fog kifejteni óránként. Nyolcz 21 centiméteres és 8,5 centiméter hosszúságú gyorstüzéző ágyú van a hajón. Ezek közt kettőnek forgós tornya van, a többi kazamatákban áll. Ezenkívül van a hajón hat 15 centiméter kaliberű s körülbelül 6 méter hosszú gyorstüzéző ágyú, husz 8,8 centiméter kaliberű s 3 méter hosszú gyorstüzéző ágyú, négy gépgyű, négy gépfegyver és négy torpedó lövő készülék. A páncélzat nickel-aczélból való s 150 cm. széles. A kazamatákat és tornyokat hasonló páncél véd. Így hát e páncélos erősebb és tökéletesebb lesz, mint bármely eddigi német hadihajó. A tüzéségi berendezés is erősebb s így a harc-képessége is nagyobb. A felderítő szolgálat teljesítésére, továbbá harcban, vagy ha ellenség közellétét sejtik, kigyulad a hajón a négy fényzóró, mindenik 96 millió gyertyafény erősségű. Több elektromotor csak a belső he-

lyiségek szellőztetésére szolgál. Ugyanezek szállítják fel az alsó kamrából az élelmet, esz-közik a szén felvitelét, forgatják a tornyokat s a javító műhelyeknek és szerszámkészítő mű-helyeknek az üzemi erőt szolgáltatják. Minden egyéb dologban is villamos áram a közvetítő. A hajón berendezett telefon és táviró szolgál-atban, az éjjeli fénytelegrafozásban, a kor-mánylapát mozgatásában, a hajókórházban. Van a hajón dróméküli táviró-állomás is. A hajón már turbina is van az elektromosság előállítás-ára és pedig 65 kilométer erősségű és szük-ség esetére hatalmas accumulator telep. A hajó mindent összevéve 19,2 millió márkába került. Keresztelés a múlt héten volt. Az építés alatt „D”-nek nevezték s most, hogy vízrebocsát-tották, Häselér gróf tábornagy a „Scharnhorst” nevet adta neki.

— **Bűvészelőadás.** Carmellini bűvész és gondolatolvasó szombaton és vasárnap este a Deák-szálló nagytermében terített asztalok mellett fogja a közönséget érdekes bűvész-produkcióival és gondolatolvasással szórakoz-tatni. Belépődíj személyenként 1 korona.

— **A kávétolvajokat elitelték.** E hó 16-iki számunkban értesítést adtnk arról, hogy Debelics Máté vámmórt hat suhancz a szusáki hidnál megtámadta. A megindított erélyes nyomozás során kiderült, hogy a tá-madók előttevaló napon a Riva Batthyányon lévő új pénztárpépület hatos számú kapuján át az első emeletre felhatoltak, ahonnan egy ajtón keresztül egy kávéraktárba törtek be feszítővas segítségével és onnan három zsák kávé-tal el s azokat részben a szusáki hid alatt rejtették el. A vámmórt megtámadása azt czé-lozta, hogy a támadás okozta zavarban az el-rejtett lopott holmikat könnyű szerrel kézre-herithessék és értékesithessék. A tolvajokat elfogták, elzárták, s ügyükben a vizsgálatot Keömléy Pál vizsgálóbíró vezette. A vizsgálat befejeztével ma volt ügyükben a végtárgyalás a kir. törvényszéknél. A két főbűnös, Snarics Vladimirt és Pavletics Ágostot egyenként 2 évi és 2 hónapi, Poklár Lajost, Modics Ru-dolfot és Milosics Pált 8—8 havi, s a 13 éves Barbics Milánt 4 havi börtönre itélték. A he-tedik tolvajt, Padjen Józsefet, ma fogta el a rendőrség.

— **A hü kutyák.** A „Columbia” hajón, amely a minap érkezett Gasgowba, történt az alábbi megható eset. Ezen hajón utazott Macdonald Andrew feleségével és Mary nevű négy éves leánykájával, aki súlyos be-teg volt. Az orvosok azt tanácsolták a szü-lőknek, hogy menjenek a kis leánnyal tengeri utra, miután ez jól fog tenni beteg gyerme-küknek. Mary kisasszony azonban csak úgy akart hajóra szállni, ha két ölebe, Daisy és Ben elkísérik. A múlt kedden nagy vihar tá-madt, a hullámok dióhéjként dobálták a nagy hajót s a kis Maryt elpusztította a tengeri be-tegség. A kutyák egy rekeszbe voltak zárva, s meglehetősen nyugodtan viselkedtek. Éjjel tájban, mikor a beteg leányka kiszenvedett, hirtelen nyugtalanság fogta el a két kutyát, keservesen vonítani kezdtek, mintha csak se-jtették volna, hogy nincs többé urnőjük. Más-nap kitétek a kis holttestet a fedélzetre s meg-kezdődött a legszomorubb temetési szertartás. A halott leánykát zsákba varrták s a pap imája után a hullámsírba dobták. Ekkor Daisy, az idősebb kutya, örült ugatással kiszakította magát a matrózok kezéből s a holttest után ugrott. Bent négy matróz alig tudta vissza-tartani, hogy ne kövesse társát a hullámokba. Azalatt pedig tovább ment a hatalmas gőzös. A távolban ott uszott Daisy azon a ponton, ahol a holttest alámerült. Nem teit bele tíz perc és az uszásban kifáradt kis kutya kö-vette urnőjét a halálba.

KÖZGAZDASÁG.

+ **Szállítások a közös haditenge-részet részére.** A közös hadügyminiszter a m. kir. Kereskedelmi Muzeu-mhoz a közös haditengerészet által az 1906. évre szükségelt anyagok és ipari cikkek jegyzékeit. A jegy-zékekben feltüntetett mennyiségek megfelelnek a közös haditengerészet évenkénti szükségleté-

nek. A mennyiségek mellett rendszeren fizetett egységárak is fel vannak tüntetve. E jegyzé-ket az érdeklődők a m. kir. Kereskedelmi Mu-zeum igazgatóságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetik, sőt lefordítva és sokszorosítva másolatban be is szerezhetik.

+ **Az új bosnyák vasutvonal meg-nyitása.** A sarajevo-uvaci vasutat, melynek nemcsak kereskedelmi és turisztikai, hanem elsőrendű sztratégiai fontossága is van, hir szerint június hó folyamán adják át a köz-forgalomnak. A megnyitás valószínűleg minden külső dísz vagy ünnepség mellőzésével fog le-folyni.

+ **A brémai „Hansa” tengerhajózási részvénytársaság most közzétett mult évi je-lentése szerint 1905. évi üzleti eredménye 6.786.954 márká volt, amelyből leírásokra 3.870.000 márkát használtak fel. A társulat, mint a mult évben, ismét 9% osztalékot fi-zet részvényeseinek. Érdekes a jelentésnek a társulatokkal folytatott versenyre vonatkozó része. Az angol vállalatok az antwerpen—keletindiai szállítmányok java részét maguk-nak kívánták biztosítani és pedig minden el-lenzolgáltatás nélkül. Megegyezős nem történ-hetvén, versenytársak egymás díjait rontották, úgy hogy bár a fuvarok szaporodtak, a bevé-telek csökkentek. A „Hansa”-nak 48 tengeri hajója van, melyeknek könyvvértéke — a leírá-sok után — 31.17 millió márká; most négy hajója van épülőfélben.**

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
„Unio” könyvnyomdai műintézet.

A „De la Ville” szálloda éttermében

== ma és minden nap ==
fővárosi nemzetközi

UJ ORFEUM.

Uj énekesnők! Uj komikusok!
Uj műsor!

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedeznek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Legfinomabb kőbányai polgári sör kímérése.
Kifűnő ételekről és italokról — mér-sékelt árak mellett — gondoskodik

Szentgyörgyi Ferencz
szállodás.

Használt és uj Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
Telefon 226. sz.

Első fumei magyar szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigoru pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác

Corsia Deák 31. sz., IV. em.

Üzlet-átvétel.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt vendégimmel, ismerőseimmel és barátaimmal, hogy a Monte Maggioron levő

„Kronprinzessin Stephanie Schutzhaus“-szállodát

az abbáziai gyógyintézetből bérbé vettem és azt saját nevem alatt tovább vezetem.

Támaszkodva a sok éven át a szakmában szerzett tapasztalataimra, arra fogok törekedni, hogy csakis jó és tiszta borokkal, kitűnő sörrel, ugyancsak jó meleg és hideg ételekkel a nagyérdemű közönség megelégedését kiérdemljem.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

mély tisztelettel

ADRIANI ANTAL.

Nj berendezés! = = Jutányos árak!

Egész éven át nyitva!

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

fénykeményítő táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Tevékeny biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

kerestetnek

Ajánlatok.

„biztos jövedelem“

elíge alatt e lap kiadóhivatalába czimzendők.

Levelező kerestetik.

Perfekt német-horvát levelező kerestetik egy gyarmatáru ügynökséghez, azonnali vagy február 15-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy ajánlatukat az igények megjelölésével a következő címre küldjék:

Samuel Sessler

— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a/S.

Előfizetések és Hirdetések „A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápary

czimzendők.

Még csak néhány napig!

A világhírű

HAGGI GIORGIO FIAI-féle keleti szőnyeg raktára

VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Csak e hó 25-ig marad nyitva.

GYÓGYSÖR

DRÉHER ANTAL világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör

(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár Ürményi-tér 6. — **RUPNIK E.** — Telefon 226.

Szállítások mindenhová eszközöltetnek.

A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivitelű és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.

Detail elárúsító helyek:

12-104

„Unione“-üzlet Via del Pino.

Schenk János Fiumara-kávéháza F. Pavletich, Corso Prolungato.

(volt fogyasztási szövetk.)

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Könyvnyomdai műintézet



Tipografia artistica

„UNIO“

„Adria“ palota, **FIUME** palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

SZÁLLIT

minden a nyomdászatba vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ESEGUISCE

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.